Sraz Cestica

Zadatak 1.
Biljarska kuglica A udari brzinom v,, =3 m/s u kuglicu B koja miruje pored kuglice C, kao
Sto je prikazano na skici. Nakon sraza kuglice nastave gibanje u smjerovima prikazanim na

skici. Sraz je idealno elasti¢an, mase kuglica medusobno su jednake, a podloga je glatka.
Treba odrediti brzinu svake kuglice nakon opisanog sraza.

My =Mg=Mmc=m
Vg, =0

Ve, =0

Vy =3 mis

1. nadéin

Ukupna koli¢ina gibanja sustava Cestica ostaje sacuvana jer nema vanjskih impulsa.

Qprije :onslije
mA-3:mA-vA-g+mC-vC = 3=VA-g+VC = vC:3—vA-g @
0:—VA-%-mA+mB-vB = 0=—VA-g+VB = szvA-g 2

Za idealno elasti¢ne i apsolutno krute kuglice vrijedi zakon o¢uvanja mehanicke energije.

Ek,prije +C= Ek,poslije +C
1m vz—lm v2+lm v2+1m vi o/ 2
2 A Al 2 A A 2 B B 2 C C m

2 2
9=vi+vi+vi Q) = 9:Vi+[VA.gj +£3_VA.€j

1 J2 1
9:vf\+5-v,i+9—3-27-vA+vi-E
2v, =342

v, =1,5¥2 mis v, =15i-15]
Vg =15 mis v.=15]

v,=3-15=15 m/s Ve =15i
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2. nacin
Razdvajamo kuglice iu dodirnim to¢kama dodajemo impulse.
Za svaku kuglicu primijenimo zakon impulsa.

Za kuglicu A:

- -

.
m-v,—m-v, = »'S

U smjeru brzine nakon sraza: 1) m-v,—-m- %_ = A =152 m/s
U smjeru impulsa 2) m-O—m-¥=—S1 = S, = 3\/_m 1,5v/2m

Za kuglicu B: impuls S; rastavljamo na komponente u x i y smjeru S, =S i + Syi

m-v;—m-v;zzg

JednadZbu pisemo u smjeru y i u smjeru x:
j  ..mv;-0=S,=15m =  Vy=15mss
i ..0-0=15m-§, = S,=15m

Za kuglicu C:

N

- -
M-Ve,—M-Vg, = DS

m-v. —0=1,5m = Ve =15 m/s
Rjesenje:
Vv, =15i-15] v,=212m/s
vg=15] Vg =15m/s
Ve =15i Ve =1,5m/s
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Zadatak 2.

Kuglica A udari brzinom v,, =3 m/s u kuglicu B koja miruje kao §to je prikazano na skici.
Sraz je idealno elasti¢an, masa kuglice A je m, =3 kg , masa kuglice B je m; =6 kg. Treba
odrediti brzinu svake kuglice, nakon sraza.

m, =3 kg
m,; =6 kg
Vo, =3 m/s
X Vg, =0
- -
Qprije = onslije
Jednadzbe piSemo u smjeru linije sraza X:
—My -V =—Mg Vg, —M, -V, = 9=6-Vv,,+3-V,,

3=2-Vg,+V,, (1)

Vg, =V Vg, =V
e=-_B2 A2 — 1=-8B2 A2 = 3=v.. —V 2
VAl_VBl 3_0 B2 A2 ()
Iz(1)+(2) = 6=3-Vg, = Vg, =2 M/s
Vy, =Vg, —3 = Vo, =—1m/s
Vo, =—1,731 —1] V,, =0,8651 +0,5]

Tocnost rezultata mozemo provjeriti jer za idealno elastian sraz vrijedi o¢uvanje mehanicke
energije.

Ek,prije +C= Ek,poslije +C

1 1 1

EmA 'Vil :EmB 'Véz +EmA 'Viz |2
3-9=6-4+3-1

27 =27
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